

战疫记

2019级土木工程班 贾晓宇

己亥年末，庚子岁初，当地地风霜尽，乾坤气象和之屠苏佳节，倏尔现新冠疫情，惹九州大地不安，荼毒生灵。然疫情肆虐之际，距新岁之年不过旬日，究其源，有狗彘鼠虫之辈鄙国法，轻人言，以一己口腹之欲染疫病而播于江城，使此疫情祸乱天下黎民苍生。是故风起于青萍之末 浪成于微澜之间。

疫情遂发，未止于草莽之间，因人流而散于江表，河内，岭南，关外，更有甚者乃至南疆藏北，夫燎原之势渐起，以致团圆佳节闭门谢客，不见亲友。君不见华灯街道空如也，行人匆匆不停歇；谓从丹青落，乃是故乡亲。

疫情既发，华夏子民自万众一心，是故病毒肆虐之急不及吾十万万百姓之爱。山川异域，风月同天，虽人不可查天有不测之风云，亦必有人定胜天之魄。举全国之力而助之，合全国之物而助之，国虽难，人心之聚彰大国之姿。至若钱财，口罩，蔬果等日常应用之物，皆可复而供之。大功无形，不以一毫私利自蔽，不以一毫私欲自累。无论医之勇者，起于九州大地，负重任聚于江城，其知行其志而已，遑恤其它，不惧以此贾祸。历瘴烈，一身风尘，秉仁心，披星戴月，仍白衣胜雪。幸有杏林国士钟南山，向驰骋战疫，今者，虽两

鬓微霜几耄耋之年，亦怀黎民于心，遂率杏林勇者，与子同袍，胸中有誓深于海，肯使神州竟陆沉？

未几，有总理于疫情肆虐之秋，亲临江城病源之地，以鼓人民战役之志，增抗疫之心，惟愿遽治得此病，待樱花烂漫之时，江城无恙，百姓健康。更有奇功，以短短七日之期，令雷神山，火神山医院拔地而起，此几近起烟于寒灰之上，生华于已枯之木之定天之举，亦为吾华夏之力。积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。

人为可叹，国亦可为。三尺之法，当机立断，雷厉风行，使各地贯彻至人，严谨查询，人民可至此毒祸之甚于往，无何，未有人四处流窜。纵使或不幸染疾，国家出资医治于人，百姓继而不必惧怕此次疫情。亦为人民之幸哉。

国土茫茫，山河犹在，殷忧启圣，多难兴邦。乌云蔽日终有时，春暖花开定可期。君可见我辈其青云直上，我辈其黄泉永坠；君可见志士万里倾送，一袭白衣素扮巾帕；君可见疫情乱九州河山，继而扶国脊梁定乾坤；十万万国人念念不忘，疫情之战必有回响，待到凛冬散尽，必得灯火长明！华夏无恙，国泰民安！